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Tisztelt Elnök Úr! 

Az Alaptörvény 7. cikk (1)-(2) bekezdése, valamint az Országgyűlésről szóló 2012. évi XXXVI. 
törvény 42. § (8) bekezdése alapján írásbeli választ igénylő kérdést kívánok benyújtani 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címzettje: Rogán Antal, Miniszterelnöki Kabinetirodát vezető 
miniszter 

Az írásbeli választ igénylő kérdés címe: "Egyetért a médiaszabadságról szóló európai 
jogszabályban foglaltakkal?" 

Tisztelt Miniszter Úr!

Az ec.europa.eu portálon megjelent „A médiaszabadságról szóló európai jogszabály: a Bizottság új
szabályokat  javasol  a  médiapluralizmus  és  -függetlenség  védelmére  az  EU-ban„  című
sajtóközlemény szerint Európai Bizottság elfogadta a médiaszabadságról szóló európai jogszabályt:

Az Európai Bizottság ma elfogadta a médiaszabadságról (hivatalos nevén „a tömegtájékoztatás
szabadságáról”)  szóló  európai  jogszabályt,  amely  az  EU-n  belüli  médiapluralizmus  és  -
függetlenség  védelmét  szolgáló  új  szabályrendszert  alkot.  A  rendeletjavaslat  többek  között
biztosítékokat tartalmaz a szerkesztői döntésekbe való politikai beavatkozással és a médiaszereplők
megfigyelésével szemben. Külön hangsúlyt helyez a közszolgálati média függetlenségére és stabil
finanszírozására, valamint a médiatulajdon és az állami hirdetések elosztásának átláthatóságára.
Emellett  intézkedéseket  határoz  meg  a  szerkesztők  függetlenségének  védelme  és  az
összeférhetetlenségek  nyilvánosságra  hozatala  érdekében.  Végezetül  foglalkozni  fog  továbbá  a
médiakoncentráció kérdésével, és létre fog hozni egy új, a nemzeti médiahatóságok képviselőiből
álló  független  Médiaszolgáltatásokat  Felügyelő  Európai  Testületet.  A  Bizottság  egy  kiegészítő
ajánlást  is  elfogadott  a  szerkesztői  függetlenség  belső  biztosítékainak  további  megerősítése
érdekében.

(…)

A médiaszabadságról szóló európai jogszabály biztosítani fogja, hogy a – köz- és magán- – média
nem  kívánatos  nyomásgyakorlás  nélkül  és  a  médiatér  digitális  átalakulását  figyelembe  véve
könnyebben működhessen határokon átnyúlóan az EU belső piacán. 



 
• A szerkesztői függetlenség védelme – a rendelet előírja a tagállamok számára, hogy tartsák

tiszteletben a médiaszolgáltatók tényleges szerkesztői szabadságát, és javítsák az újságírói 
források védelmét. Emellett a médiaszolgáltatóknak biztosítaniuk kell a tulajdonviszonyok 
átláthatóságát azáltal, hogy nyilvánosságra hozzák ezeket az információkat, és 
intézkedéseket hoznak az egyes szerkesztői döntések függetlenségének garantálása 
érdekében.

• Tilos a kémprogramok használata a média ellen – a médiaszabadságról szóló törvény 
szigorú biztosítékokat tartalmaz a kémprogramok médiaszereplők, újságírók és családjaik 
elleni használatával szemben.

• Független közszolgálati média – ahol létezik közszolgálati média, finanszírozásának 
megfelelőnek és stabilnak kell lennie a szerkesztői függetlenség biztosítása érdekében. A 
közszolgálati média vezetőjét és irányító testületét átlátható, nyílt és 
megkülönböztetésmentes módon kell kinevezni. A közszolgálati médiaszolgáltatók 
pártatlanul, közfeladatuknak megfelelően kötelesek teret adni a különféle információknak 
és véleményeknek.

• A médiapluralizmus tesztelése – a médiaszabadságról szóló törvény előírja a tagállamok 
számára, hogy értékeljék a médiapiaci koncentrációk médiapluralizmusra és szerkesztői 
függetlenségre gyakorolt hatását. Megköveteli továbbá, hogy a tagállamok által hozott 
minden olyan törvényi, rendeleti vagy közigazgatási intézkedés, amely hatással lehet a 
médiára, kellően indokolt és arányos legyen.

• Átlátható állami hirdetések – a médiaszabadságról szóló törvény új követelményeket 
állapít meg az állami hirdetések médiaorgánumok közötti elosztására vonatkozóan, hogy 
az átlátható és megkülönböztetésmentes legyen. A törvény növelni fogja a közönségmérési 
rendszerek átláthatóságát és objektivitását is, amelyek hatással vannak a média hirdetési 
bevételeire, különösen az online piacon.

• Az online médiatartalom védelme – a digitális szolgáltatásokról szóló jogszabályra építve 
a médiaszabadságról szóló jogszabály biztosítékokat tartalmaz a szakmai normáknak 
megfelelően előállított médiatartalmak indokolatlan eltávolításával szemben. 
Rendszerszintű kockázatokkal – például dezinformációval – nem járó esetekben az olyan 
online óriásplatformoknak, amelyek el kívánnak távolítani bizonyos, a platform 
politikáival ellentétesnek ítélt jogszerű médiatartalmakat, az eltávolítás hatálybalépése 
előtt tájékoztatniuk kell a médiaszolgáltatókat az okokról. A médiaszolgáltatók által 
benyújtott panaszokat e platformoknak prioritásként kell kezelniük.

• Új felhasználói jog a médiakínálat igényre szabására – a médiaszabadságról szóló törvény
bevezeti a médiakínálat igényre szabásához való jogot az eszközökön és interfészeken, 
például a csatlakoztatott televíziókon, lehetővé téve a felhasználók számára, hogy 
megváltoztassák az alapértelmezett beállításokat, saját preferenciáiknak megfelelően.

A javaslatot egy ajánlás kíséri,  amely meghatároz több, az ágazattól begyűjtött és a szerkesztői
függetlenség  és  a  tulajdonviszonyok  jobb  átláthatóságának  előmozdítását  célzó,  önkéntesen
alkalmazható  bevált  gyakorlatot.  Az  ajánlás  önkéntes  intézkedések  eszköztárát  kínálja  a
médiavállalatok  számára  mérlegelésre,  kezdve  például  a  szerkesztői  tartalom  független
létrehozásának feltételeivel, egészen addig,  hogy lehetővé kell  tenni az újságírók számára, hogy
részt  vegyenek  a  médiaorgánumok  működése  szempontjából  kulcsfontosságú  döntésekben,  a
hírtartalom-előállítás hosszú távú stabilitásának biztosítására irányuló stratégiákig bezárólag.

(…)

A  Bizottság  javasolja  egy  új,  független  Médiaszolgáltatásokat  Felügyelő  Európai  Testület
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létrehozását, amely a nemzeti médiahatóságok képviselőiből áll. A Testület elő fogja mozdítani az
uniós  médiajogi  keret  hatékony  és  következetes  alkalmazását,  különösen  azáltal,  hogy  segíti  a
Bizottságot  a médiaszabályozási kérdésekre vonatkozó iránymutatások kidolgozásában. Emellett
véleményt adhat  ki  a  médiapiacokat  és  a  médiapiaci  koncentrációkat  érintő  nemzeti
intézkedésekről és döntésekről is.

A  Testület  koordinálni  fogja  továbbá  a  közbiztonságra  kockázatot  jelentő  nem  uniós
médiaorgánumokra vonatkozó nemzeti  szabályozási intézkedéseket annak biztosítása érdekében,
hogy ezek a médiumok ne játszhassák ki az EU-ban alkalmazandó szabályokat. A Testület emellett
strukturált  párbeszédet  fog  szervezni  az  online  óriásplatformok  és  a  médiaágazat  között a
különböző  médiakínálatokhoz  való  hozzáférés  előmozdítása,  valamint  annak  nyomon  követése
érdekében,  hogy  a  platformok  megfelelnek-e  az  önszabályozási  kezdeményezéseknek,  például  a
dezinformáció visszaszorítását célzó uniós gyakorlati kódexnek.”

 

Kérdezem Önt:

Egyetért a médiaszabadságról szóló európai jogszabályban foglaltakkal?

 

Budapest, 2022. szeptember 30.

 

Tisztelettel:

Dr. Vadai Ágnes

Demokratikus Koalíció
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